

SAMOBORSKI LIST

Knjižnica kr. sveučilišta

Zagreb

God. XXXII.

U Samoboru, 15 listopada 1935

Broj 20

Tko je kriv?

Teške ekonomske prilike koje su zahvatile čitav svijet, zadavaju najvećim umnicima silna naprezanja da ovu neman t. zv. krizu ako već ne zaustave, a to barem ublaže. U mnogim državama gdje vladaju sretno političke prilike i u kojima nije korupcija zahvatila dublji korjen i u kojima ne prevladava «sveti egoizam» barem kod ljudi, koji su na vlasti, uspjele je trijeznim i opreznim mjerama zapriječiti daljnji razvoj ekonomskog propadanja i uopće pauperizacije.

Interesantno je svakako, da su baš industrijalne države, kod kojih je kao posljedica ekonomske krize izbila nezaposlenost, bile prve, koje su poduzetim mjerama suzbile odnosno zaustavile ekonomsku katastrofu. Mora se međutim uočiti, da je bilo logično da će se u takvim državama ekonomska kriza kao posljedica rata najprije i naj snažnije pojaviti.

Prema tome su ostale države bile u sretnom položaju da su mogle pratiti razvoj ekonomske krize drugih država, i u toj prednosti mogle su za vremena poduzimati protumjere, koje su se već kazivale na stečenom iskustvu. —

Pita se što su poduzimali naši državniči da poštede, narod i državu od posljedica krize, kad je već bilo jasno, da će i nas zahvatiti? Na žalost ništa — dapače išlo se u susret upravo ili lakomno ili su ljudi na položajima bili potpuno nesposobni, premda

Zabava

Otac je sa materom izrodio četiri kćeri a onda upropastio imetak. Razumije se, svi su oni snosili posljedice. To, međutim, nema nikakve naročite veze sa ovom pričom i sa hahama, koje u njoj igraju glavnu ulogu.

Možda tek u toliko što proklete buhe ponajviše žderu sirotinju.

Četiri kćeri su izdale. Lijepo, zdrave djevojke. Dvije se brzo na jagmu razgrabile. Poudale se. Ostale su samo najmlađa i najstarija.

Ovako smanjena obitelj stisla se u stanicu. Soba i kuhinja.

U sobi se spavalo, ustajalo, udešavalo (kćeri), plakalo, gledalo kroz prozor na ulicu i tako. U kuhinji se kuhalo, jelo, primalo posjete, pravdalo . . . i tako. Ukratko: živjelo se.

Konačno je i najstarija našla zaručnika. Bio joj je to drugi ili treći po redu. Ne zna se točno. Posve neobčan čovjek. Otmjen je. Svira violinu i pjeva. Kažu, doktor prava je, učen čovjek . . . Fina budućnost . . . Šta više: rođak je nekog velikog gospodina. Veoma

je danas očito da je baš Jugoslavija bila jedna od rijetkih država koja je mogla ekonomsku krizu najlaglje prebroditi.

Aktivnost naših privrednih institucija kao i pojedinih stručnjaka bila je vrlo živa — nu brojne rezolucije i predlozi nisu kod mjerodavnih krugova nailazili na razumijevanje, jer je kod istih bila preča stvar organiziranje jugoslavenske nacionalne stranke, koja je u neobično kratko vrijeme potpuno skrahirala neimajuć u narodu oslonu. I dok se tako gubilo vrijeme — stvar se zaoštrila — i kad je već bilo svako preventivno sredstvo zakasnjelo — počelo se u ministarstvima micati — sazivati ankele, konzultirati stručnjake — a što je kod cijele ove akcije najkarakterističnije sva su se stručnjačka mjenja zabacivala i izdavale uredbu, koje su se u najkraćem vremenu pokazivale kao potpuno loše, pa se ponovno mijenjale po mogućnosti još lošijima. Zavladao je potpuni kaos — a iz kojeg izaći trebati će daleko više žrtava — nego je bilo u istinu potrebno.

Dovoljno je spomenuti samo uredbu o zaštiti seljaka, koja je seljaku daleko više škodila nego koristila, za tim uredbu o novčanim zavodima, kojima nije išlo nikakovo olakšanje nastupilo. Rezultat svih tih mjera jest potpuno nepovjerenje sjedne strane vjerovnika i dužnika, kao i obratno.

Kako je danas međutim današnja vlada obećala da će pristupiti ozbiljnijem rješavanju ekonomskih prilika, ne preostaje nam drugo nego da počekamo na njezine odluke — sa-

velikog. Kod njega u gospodskoj kući i živi Luksus sa svilom i blesavim licima lakaja.

On je jedne tople majske večeri kazao njoj da ju ljubi. Iste večeri, pet minuta poslije kazala je to i ona njemu (zarumenivši se kako se i pristoj). Svršena stvar.

Zaručili se.

Dolazi otmjen čovjek, zaručnik, svakog dana podveče da izvede na šetnju zaručnicu. Ništa neobično. Tako i treba.

I dok je on u kuhinji — salonu čekao, da se ona udesi za ulicu, započinjala bi — zabava — U kuhinji je stalno čekala i mlada sestra.

No to je zapravo bila tajna. A da je za nju kojom nesrećom saznala sirota zaručnica nastala bi sigurno velika obiteljska scena. Jer, zgranula bi se ona, ode i taj, kad doživi tako nešto!

Ali otmjeni zaručnik nje odilazio. Naprotiv. On je sa nekim, reklo bi se griješnim uživanjem započinjao svakog dana tu tajnovitu zabavu sa mladoom sestrom.

Sjeo bi na stolicu i samo kazao.

mo se bojimo, da ne ćemo previše dugo čekati — kao što već nestrpljivo čekamo i na neka druga obećanja.

Primjećujemo još, da bi rješavanje političkih pitanja vrlo povoljno djelovalo i na rješavanje ekonomskih, jer bi se podiglo povjerenje u preuzete mjere i stvorila povoljna atmosfera i vjera u bolju budućnost i kod naših narodnih masa.

Konačno morali bi se osvrnuti i na sastav državnog proračuna u kojem bi smo mogli konstatirati bezbroj stavaka kao potpuno suvišnih u vrijeme, gdje bi trebalo i najneosporije izdatke znatno resbungirati.

Samobor još ove jeseni dobiva šumski rasadnik

Poznata je činjenica da su naše samoborske šume veoma slabe, zapušene i iscrpljene. U takvom stanju kakve su sada, ako se ostave, one ni najmanje ne pružaju dovoljnu garanciju da će u buduću moći da opskrbljuju pučanstvo gorivim drvom.

Imade više razloga koji su doveli do toga stanja naših šuma, a glavni su ovi: porast pučanstva (dakle veća potrošnja), nedovoljna briga za šume, blizina grada, intenzivna eksploatacija, veliki porezi na šume zemljišnih zajednica i pojedinaca i t. d. Naročito su šume zemljišnih zajednica loše i iscrpljene. Seljaci svoje vlastite šume bolje njeguju i paze nego one zajedničke, za koje očito misle da su svačije i ničije!

— Ajde . . . mala. Da počnemo . . .

A mala je već znala šta g. zaručnik želi. Često je za tu tajnovitu vještinu dobivala bonbona i novaca za kino . . . Sjela bi hitro na kantu za smeće da svače cipele i čarape i tiho bi se bosa odšuljala u sobu, gdje se sestra udešavala pred lošim zelenim ogledalom.

Zaručnik čeka, a lica mu gore od nestrpljivosti . . .

— Hoće li biti danas . . . ? misli čovjek i čeka . . .

Za čas dva vraća se ono derište iz sobe. Zadigla je suknjice i stisla ih povrh koljenca. Stane nasred kuhinje i pozorno promatra svoje gole noge. Zaručnik također gleda pozorno. Zure oboje. Počelo je . . .

— Ha . . . ! Evo je . . . Buha . . . ! Spretnom gestom lizne mala palec i kašipst i uhvati buhu na nozi, pa ju uz sitni prasak prignječi na lim od kante za smeće.

Tišina . . . Oboje traži drugu žrtvu . . .

— Evo je . . . !

Ista procedura. Nevjerojatno sprema je mala

SAMOBOR I PODSUSED
nose dobra i jeftina

TIVAR ODIGELA

Obzirom na niz članaka, koji su izašli u zagrebačkim «Novostima», u kojima je prikazano bijedno stanje našeg sela u brdima, i u kojima su opisane te iscrpljene šume i razne druge nevolje, izaslala je Banska uprava u Samobor svog inspektora g. ing. Krešimira Katića, koji je imao dužnost da pregleda sve te gorske i nizinske šume i da odredi, što je potrebno za regeneraciju istih.

Izastanik je u pratnji sreskog šumara pregledao sve šume samoborske okolice i izrađen je plan po kojemu će se pristupiti sistematskoj regeneraciji. B U će na predlog svog izastanika odrediti kredit za osnutak šumskog rasadnika u Samoboru. Taj rasadnik uredit će se još ove jeseni u Rudarskoj dragi u blizini sv. Nikole na tri jutra općinske zemlje. U njemu kultivirat će se ponajviše ono drveće, koje je najprikladnije za naš kraj a to je u glavnom crni bor, bijela akacija, jasen i smreka. Za prvo vrijeme uzgajat će se u ovom rasadniku nekoliko stotina hiljada rasadnika od navedenih vrsta i to u prvom redu za pošumljivanje iscrpljenih seljačkih i općinskih šuma i onih zemljišnih zajednica.

I tako će Samobor u posljednji čas dobiti jednu korisnu instituciju, koja će pomoći da se spasi naše šume od potpunog iscrpljenja i propasti, koja bi, da se i dalje stvar puštala, bila neminovna.

10-godišnjica Hrv. šport. kluba „Samobor“

U nedjelju dne 13 o. mj. proslavio je naš športski klub «Samobor» svoju 10 godišnjicu marnog i uspješnog športskog rada.

Toga dana poslije podne održano je na igralištu kod Urtijeve ciglane lakoatletsko natjecanje bacanje kugle i diska, trčanje na 100, 400 i 3000 m — Biciklističko natjecanje na pruzi Samobor—Kostanjevica i na trag 62 km.)

A u 4 sata odigrana je prijateljska nogometna utakmica našeg kluba sa zagrebačkim športskim klubovima «Grahčar» i «Skakavac».

Treća . . . Četvrti . . . Peta buha pucne na kanti.

Crne buhice, koje su se u polutamnoj sobi pomamile za jedrim bosim nogama, što su tamo pred krevetom časkom mirno stale vrpolje se sada u neprilici, pri jasnoj svjetlosti u kuhinji, na nogama djevojčice, među sitnim gustim maljicama . . . A dva naslinje na prstića samo ih hvataju . . . hvataju . . .

Groznica ovog neobičnog lova je na vrhuncu. Buha ima zaista mnogo. Obilan dan Zaručnik traži. Prosto se čovjek oduševio i udara rukama o koljena . . . A djevojčica, derište jedno, sva se zajapurila. Samo da ih pohvata što više . . . da što bolje zabavi gospodina zaručnika.

Najednom nagli prekid. Dolazi udešena sestra iz sobe. Svršeno je sa zabavom. Zauzima se normalan položaj, i bosa noge se brže bolje sakrivaju. Treba pod svaku cijenu sačuvati tajnu.

Udešena zaručnica odilazi na šetnju sa zaručnikom. Vodi pod ruku čovjeka, kojemu blistaju oči od sreće i sav je nekako ozaren. . . Unutarnje zadovoljstvo viri mu na nosu. Sretna je zaručnica. Misli u sebi: . . . to je ljubav!

A ono derište, kojemu su već grudi počele da tiskaju pransku haljinicu i bokovi počeli da vrcakaju, odilazi na ugao da kupi bombona — pa onda ravno u kino

Na večer u 9 sati održana je Sportska zabava u dvorani «Lavice». Na ovoj je predsjednik HSK «Samobor» g. Pero Šoštarčić pozdravio prisutne goste i članstvo i iznio ovaj kratak prikaz društva:

Prošlo je već 35 godina što se u Samoboru počeo razvijati sport. I kad su naši ondašnji dečki dolazeći sa svojih studija u inostranstvu donosili u naše mjesto razne sportske discipline, kao na pr. lakoatletiku, hokej, plivanje itd. što su Samoborci srdačno primili i potpomagali. Za ono doba bilo je mnogo lakše gajiti sport nego li je to danas kad su nas pritisle teške takse na sve naše priredbe. Ali mi smo ipak kroz deset najtežih poslijeratnih godina uspješni da se održimo, mi mladi ljudi koji nismo bili potpomagani od vlasti ni od općine a niti od naših najstarijih koji su toliko i toliko toga potrošili što nisu trebali, a nikada nisu došli niti na jednu našu utakmicu ili da barem raspitaju: što ovi mladi ljudi hoće?

Mi smo postigli da smo od najmanjeg samoborskog društva postali jedno od najvećih koje broji oko 140 članova u tri sekcije. Danas ćete teško naći mladjeg čovjeka koji ima volju za rad i za sport, koji nije u našem klubu. A nadamo se da ćemo od danasnjega dana imati još više prijatelja, simpatizera i stalnih kibica, koji će nas stalno podupirati i pomoći nam u našem radu sa lozinkom koja glasi: «Zdrav duh u zdravom tijelu!»

Naša zadaća nije bila da mislimo na neke izvanredne rezultate ili rekorde nego smo radili na društvenosti i na drugarstvu. U našem klubu nema razlika kao nekada, svatko ima pristup, bio on kakvog zanimanja mu dragu.

Zatim su članovi kluba otpjevali «Klubsku himnu» koju je uglazbio Tonček Filipić i odigrali aktovku «Zgodni su naši stari» od Vukasovića.

Za ples svirao je naš izvršni samoborski orkestar neumorno, a zabava je bila vrlo animirana.

Obavijest činovnicima i penzionerima sreza samoborskoga

Posljednom uredbom o sniženju činovničkih i penzionerskih prinaldežnosti teško su pogođeni činovnici i penzioneri. Povodom toga niknula je namisao da se činovnici i penzioneri udruže i na taj način pokušaju svoje teško stanje olakšati. Hvala svijesti ogromnoga dijela činovnika i penzionera, ta namisao je ostvarena i osnovano je «Udruženje aktivnih i penzioniranih javnih namještenika sreza samoborskoga kao sekcija postojeće «Kreditne zadruge državnih službenika».

Ovom udruženju mogu pristupiti svi aktivni i penzionirani državni i samoupravni činovnici i namještenici te ratni invalidi sreza samoborskoga. Kod upisa plati se 5 din za administrativne troškove a članarine nema nikakove.

Odbor udruženja zamolio je samoborske trgovce da stave svoje ponude za nabavu špecerajske robe. Od 4 prispjele ponude prihvaćena je kao najpovoljnija ponuda tvrtke M. Prebeg prije A. Vuković. Cijene su sve ukupnoj robi daleko ispod dnevnih cijena, pa to rado ističemo u pohvalu dotičnoj tvrtci. Od pozvanih mesarskih obrtnika odazvao se do sada jedino g. Stj. Župančić koji članovima udruženja daje 15 % popusta u svima vrstama mesa. Apoteka g. M. Kleščića daje članovima na recepte 10 % popusta; trgovina željezne robe Vladimir Šoštarčić, prije Jo-

sip Rudar daje popust 3—10 %; modni salon I. Uhlir daje popust od 25 % Isto tako daje popust na dosadanjim cijenama radiona A. Laušin. Pekarna Hettler dati će snižene cijene svim vrstama kruha.

Poduzeti su koraci za sniženje cijene električne struje, o čemu će članovi biti obavješteni. Apel upućen u posljednjem broju Samoborskoga lista na kućevlasnike u pogledu sniženja stanarine, nije do sada naišao na odziv. Udruženje ponovno apelira na sve kućevlasnike da svojim stanarima, činovnicima i penzionerima izađu u susret i da im snize stanarinu.

Pozivamo se još na udružene činovnike, penzionere, namještenike i ratne invalide da se začlane u naše udruženje, jer udruženi lakše ćemo snositi sve nevolje.

Upis članova vrši i sve informacije daje najpripravnije upravnik pošte g. Milković.

Odbor

Napadaj iz zraka

Upozoruje se gradjanstvo da će u četvrtak dne 17 o. mj. od 10—13 sati prije podne biti vježba za napadaj iz zraka na Samobor sa 3 vojna aeroplana.

Svi članovi pojedinih odjela za obranu od napadaja iz zraka imaju toga dana pridoći na Novi trg pred vatrogasno spremište čim bude na uzbunu dan signal sa sirenama, zvonjenjem i t. d.

Stanovništvo se pozivlje da što brojnije prisustvuje vježbama, jer pripremali se na zaštitu dužnost je svakoga pojedinca, a ne samo vlasti.

Bezuvjetno se zahtjeva, da se pučanstvo pokorava odredbama, koje su izdane i koje se provadaju u njegovu korist.

Potanke obavijesti vidi na proglasu kojeg je izdalo sresko načelstvo.

Domaće vijesti

Češki gosti na grobu Milakovića u Samoboru

Već smo spomenuli u «Samoborskom Listu» od dne 1. septembra o. g. posjet članova Društva prijatelja Lužičkih Srba iz Praga i Zagreba na Anino u Samoboru na grobu pjesnika Josipa Milakovića. Sada donosi najnoviji broj «Lužičko-srpskoga Vjestnika» u Pragu opis tog posjeta prikazan sa dvije fotografije od ing. arh. Pavla Jušića. Na prvoj slici vidi se grob Milakovića s češkim i hrvatskim gostima, a na drugoj slici gosti na čaju u vili predsjednika Društva prijatelja lužičkih Srba u Zagrebu ing. arh. Jušića. U članku se češki gosti ne mogu dosta nahvaliti ljepote i gostoljublivosti Samobora a slični prikaz o posjetu na grobu Milakovića i o Samoboru izašao je još i u nekim drugim praškim novinama.

Dr. B.

Karitas dobrotvorno društvo u Samoboru.

održalo je svoju sjednicu dne 10 o. mj. Predsjednik g. domaći župnik održao je kratko predavanje prikazavši, kako karitativna djelatnost, ako je dobro organizirana, ima veliku važnost ne samo u vjersko-čudorednom pogledu nego i po socijalni život, koji je tako kompliciran s mnogo vrlo teških a nerješivih pitanja. Iznio je kao uzorni primjer karitativnog djelovanja sv. Vinka Paul, koji je podigao mnoge zavode za siročad, za nahođe, bolesne i druge nevoljnike.

Iz izvješća poslovođe gđice Ruže Uli znademo, da Karitas raspolaže sada sa svotom od Din 4120, premda se dijelila izvanredna novčana pripomoć siromasima, koji od nikuda ne mogu dobiti pomoći. Neki su primali mjesečnu potporu po 50 Din. Često se događa, da koja obitelj dosprije u takav očajni položaj, te bi morala poginuti, jer rješavanje njihovih molba na nadležne vlasti teče odvise sporo i traje po više mjeseci, a obitelj treba da svaki dan živi i ne može da čeka niti jedan dan. Zaključeno je, da se nekim potrebnicima daje redovita mjesečna potpora, dok će se o Božiću nadijeliti svi naši ubogi i u novcu i u živim namirnicama te u odjeći i obući prema raspoloživim sredstvima. Kad se jače probudi socijalna svijest i karitativni osjećaj, moći će društvo da još uspješnije razvije svoje blagotvorno djelovanje. Umoljavaju se svi oni, koji imaju starog odijela, rublja, ili obuće (ima toga po tavanima i sanducima gdje trune i propada) da bi se potrudili i takove predmete poslali Karitasu, da se očiste, poprave i dade pred zimu najbjednijima. Predmeti se primaju svake nedjelje od 11 do 12 sati pr. p. u domu Križarica. Onima pak, koji se nalaze u velikoj oskudici a bez ikakove pomoći, i kojima je bilo s kojega opravdanoga razloga teško da otvoreno traže potporu, javljamo, da mogu svoje molbe uz iskreni prikaz svog stanja poslati Karitasu, pa će se molbe na sjednici pretresti i po mogućnosti uvažiti. Sve gg. članove prinosnike, molimo da ne sustanu davati svoje redovite prinose, premda su privredne okolnosti svakim danom sve gore.

Popravlak Livadićeve ulice

Livadićeva ulica stalno je puna blata ili prašine. Sada se konačno našlo načina kako da se ta ulica za dulje vrijeme uredi i popravi. Cesta će biti okopana i temelj bit će izrađen sa čvrstom kamenom podlogom. Nadamo se, da će se ovaj puta zaista solidno raditi, pa da bude ova ulica usred mjesta jedinom uređna. Radovi će biti izvedeni u dužini od 300 m, i to od mosta na ulazu u »Lavicu«. Za taj popravlak utrošit će se oko 40000 Din, a radovi biti će dovršeni prije nastupa zime.

† Luka Došen

Kr. kot. oficijal u m. umro je 9 o. mj. u 69 godini života, ostavivši iza sebe suprugu i dvoje neopskrbljene djece.

Pokopan je 10 o. mj. a do zadnjeg po čivališta sprovedoše ga brojni prijatelji i znanci.

Pokojni je došen službovao kod kotarske oblasti u Samoboru te je ovdje i umrovljen. — Radi svog lijepog susretanja bio je opće poštivan. — Rastuženoj porodici naše saučesće, a pokojniku bila laka zemlja!

Prijave kućarine

Pozivaju se poreski obveznici kućarine sreza samoborskog da je rok za podnošenje poreskih prijava kućarine određen od 16 oktobra do 14 novembra 1935. Prijave kućarine dobiju se na općinskoj blagajni, a tamo se prijave i predaju. Uz prijavu se podnosi spisak stanara i posluge i bez toga spiska prijava ne važi. Tko krivo popuni spisak bit će kažnjen globom do 500 Din, te plaćanjem takse na presudu. Tko ne podnese poreske prijave kućarine i razrez poreza obaviti će Poreska Uprava parifikacijom.

Ovom zgodom se pozivaju i svi vlasnici zgrada naročito vlasnici vila i klijeti, koji nisu iz Samobora, da za takve zgrade smjesta podnesu prijave kućarine, jer će u protivnom vlast u koliko pronađe, da nisu svoje zgrade prijavili radi razreza kućarine odgo-

varati radi utaje poreza pred Financijskim sudom i platiti porez u četverostrukom iznosu za sve godine unatrag, kojim će se odmah ovršno naplatiti.

Poreski obveznici se ujedno pozivaju, da svoje prijave i spisak stanara uredno popune i prihod pravilno valuju, kako poreska vlast nebi imala uzroka, da mora radi neprijemljenog i nestvarnog valovanja razrez poreza vršiti parifikacijom i po oceni. Oni, koji imaju prazne stanove i zgrade, dužni su osim valovnice podneti. Poreskoj upravi još posebnu sa 25 Din taksiranom prijavom, kojom i također prijavljuju za g. 1936. prazno stanje i mole ujedno, da im se porez za g. 1936. otpiše, jer će im biti razrezan porez i ako je zgrada prazna. Za to je potrebno, da i za praznu zgradu valuju prihod, koji bi se eventualno dao polučiti najmom zgrade ili stana.

Misljaka predavanja

u dvorani Pučke Knjižnice održao je preč. g. Vizjak, D. I. naš hrvatski misionar u Indiji, u pokrajini Bengaliji, koja je u svitlu obraćenja pogana povjerena našim hrvatskim misionarima. Predavanja su vrlo zanimljiva i poučna za svakog pa i najinteligentnijeg čovjeka, začinjena doživljajima g. o. Vizjaka koji je u Bengaliji proboravio 7 godina. Krašne slike, koje je g. Vizjak sam fotografski snimio, te originalne pjesme bengalskih urođenika, koje reproducira na gramofonu, najzornije predočuju krajeve, život i kulturu onih pogana. Na 12 ov. mj. održano je predavanje za školsku djecu, na 13 u nedjelju pr. p. za naše seljaštvo, na večer za samoborsko građanstvo, a 14 u večer za one, koji nisu mogli prisustvovati poradi pomanjkanja prostora u dvorani.

Potpuna tama u Samoboru

Primamo iz građanstva: Prekjučer u nedjelju navečer i u noć nije bilo u cijelom Samoboru nikakove rasvjete po ulicama. Stranci su po tami lutali u velikom broju sa svih strana prema kolodvoru. Naravski da su se sa ogorčenjem razgovarali o Samoboru i načelniku, koji apsolutno nikakova računa ne vodi o prometu stranaca i o Samoboru kao izletištu.

Znamo dobro da je baš glavno za izletišta dobro osvjetljenje u noći. Neka si g. načelnik pogleda, kako su sva ostala mjesta oko Samobora osvjetljena premda su to sela kroz koja strani automobili i motocikli samo prolaze. Uski prolaz od Glavnoga trga u Šmidhenovu ulicu bio je u potpunoj tami pa niti na početku ulice a niti na križanju kod g. Presečkoga nije bilo svijetla, pa su prolaznici a napose posjetitelji kina bili u životnoj opasnosti da ih ne obori koji jureći auto ili motocikl koji su također vozili posve nesigurno radi potpune tame.

Poznato je općenito našem građanstvu da g. načelnik ne vodi mnogo brige o potrebama našeg mjesta. Teško da ga i nalaze na poglavarstvu kada ga nužno trebaju, pa moraju po nekoliko puta dolaziti i tražiti ga. Onda priča kako imade silna i teška posla za općinu, a nitko ne vidi bilo kakovog rezultata. Poradi toga zahvalilo se je 13 odbornika na časti jer neće i nemogu da nose odgovornost za takav rad načelnika i uprave.

Značajniji smo kako će to gospodarstvo dugo trajati ?!

Izložba katoličke štampe

Naši revni Križari lijepo su uredili u Pučkoj knjižnici bogatu izložbu katoličke hrvatske štampe. Imade tu katol. novinstva i to dnevnika i tjednika, kat. revija i časopisa, svakovrsnih naobožnih listova i poučnih spo-

logetskih savremenih brošura i drugih katoličkih izdanja. Svakako je vrijedno pohoditi tu izložbu te se upoznati s katol. edicijama jer je to osobita dragocjenost i jaka snaga naše pravne narodne hrvatske kulture. Katol. naša štampa se uz najveće žrtve trudi, da očuva, usavrši, produbi i obrani našu samoniklu narodnu kulturu od tuđinske, trgovačko-lukrativne štampe protivne duši, prošlosti i budućnosti hrvatskoga naroda.

Sastanak pristalica dr. Vlatka Mačekua u Samoboru

Dne 10. ov. mj. održan je u prostorijama Pučke knjižnice i čitaonice širi sastanak pristalica politike dra Vlatka MAČEKA. Sakupilo se nekoliko stotina građana i dvorana je bila dupkom puna.

Sastanak je otvorio g. Mijo Novak i sa nekoliko riječi pozdravio prisutnog narodnog poslanika prof. Ljudevita Tomašića i građane, te im se zahvalio na brojnom odzivu.

Iza njega govorio je g. Marko Bahovec koji je tretirao nekoje samoborske komunalne probleme.

Glavni govornik na ovom sastanku bio je poslanik g. Tomašić, koji je u duljem i iscrpnom govoru razložio današnju političku situaciju.

G. Tomašić pozvao je Samoborce, da i oni jednom sabirnom akcijom pomognu one najbijeđnije seljake u samoborskom kraju. Izložio je teško stanje tih ljudi, koji danas nemaju dinara ni za sol ni za šibice. Na razne upite građana glede političke akcije udružene opozicije, davao je narodni poslanik odgovore.

Kao izaslanik vlasti prisustvovao je sastanku g. Radovanović, sreski pripravnik. Sastanak je protekao i završen u potpunom redu.

Obrana Samobora od napadaja iz zraka

Mjesni odbor za obranu Samobora od napadaja iz zraka sazvan je bio 11 o. mj. na Novi Trg u svrhu upoznavanja vršenja dužnosti u takovom slučaju.

Iz Zagreba dođoše u Samobor zdravstveni inspektor g. dr. Franjo Kocuvan u svojstvu instruktora organizacije za pružanje prve pomoći u slučaju napadaja iz zraka, g. dr. Milan Kraljević, direktor higijenskog zavoda, g. dr. Dragutin Chloupek liječnik higijenskog zavoda, g. dr. Ivo Novak viši zdravstveni savjetnik i g. Predrag Grdenić referent zdravstvenog odsjeka banske uprave za vazдушnu obranu.

Iz Samobora su prisustvovali gg. dr. Reizer, dr. Anger i dr. Mogut, te članovi sanitetskih odeljenja te ekipa za otkapavanje ruševina i popravlak razorenih objekata, koji su sastavljeni od članova naših humanih društava.

Općenito predavanje održao je g. dr. Kocuvan te je rastumačio kako se upotrebljavaju maske protiv otrovnih plinova i kako se postupa sa plinovima koji su bačeni sa aeroplana i osobama koje bi eventualno od tih plinova postradale.

Bilo je dosta i ostalog građanstva pa su svi sa velikim interesom saslušali ovo predavanje.

Posveta kapelice u Gradni

Selo Gradna u našem kotaru je prvo selo u svemu hrvatskomu narodu koje je podiglo hram božji na uspomenu blagopokojnog vođe i učitelja hrvatskoga naroda Stjepana Radića.

Usred sela, među voćnjacima i vrtovima stoji malena kapelica Sv. Antuna što ju podiгоše sami seljaci svojim vlastitim trudom

i marom. Unutarnji uređaj je privremen, jer će poslije u kapelicu doći oltar izrađen u starohrvatskom slogu.

Posveta kapelice bit će u nedjelju dne 20 listopada prije podne u 10 sati, a u slučaju lošeg vremena odgoda se na sljedeću nedjelju 27. o. mj.

Prigodom posvete spremaju Gradnici veliku narodnu svečanost, koju će sigurno posjetiti u velikom broju i rodoljubno samoborsko građansvo, a prisustvovat će i narodni zastupnik g. prot. Tomašić.

VICINALNA ŽELJEZNICA ZAGREB-SAMOBOR

javlja da dne 15 oktobra t. g. stupa na snagu zimski vozni red. Vlakovi saobraćaju:

Iz Zagreba u Samobor

u 6¹⁵ (samo na nedjelje i blagdane), 7³⁰, 9¹⁵, 12³⁰, 13⁴⁵, 15³⁰, 18³⁰ i 20⁴⁵ sati.

Iz Samobora u Zagreb

u 5⁰⁰, 6¹⁵, 9¹⁵, 12³⁰, 13⁴⁵, 16³⁵, 18³⁰ (samo na nedjelje i blagdane), 19³⁵ (samo na radne dane), 20⁴⁵ (samo na nedjelje i blagdane).

Džepni vozni red dobiva se besplatno na svim osobnim blagajnama. Sve informacije na telefon broj 45—12.

Samobor postao — Marija Bistrica!

Dobili smo u Samobor jednu lijepu knjižicu pod naslovom »Das Land der Gegensätze«, kojoj je autor Slavko J. Sirišćević. Pri kraju još zvučno piše »Leipzig Wien Zagreb«. To je sve dobro i u redu, ta knjiga ima da posluži strancima, da se orijentiraju u našoj zemlji. Možda je ona i dobra, ali šta se tiče Samobora tu moramo konstatirati da su nam pokušali možda i nehotice kako se ono kaže — podvaliti. U knjigu je uvrštena lijepa slika Samobora, pogled sa brda na cijelo mjesto i upravo kad čovjek gleda tu sliku, dobi je volju da se otšeta do tog simpatičnog izletišta. Dakle knjiga postizava svoju svrhu i mi Samoborci nebi ništa imali protiv tome samo kad bi kod te slike pisalo da je to Samobor a ne »Marija Bistrica«, poznato prošteništa, kako tamo piše.

U knjizi imade još dosta pogrešaka, te su i jednim prilogom ispravljene, ali da su izdavači Samobor proglasili »Marijom Bistricom« nisu se ni u pravku dosjetili. I onda nam šalju tu knjigu da je kupimo! — Nadaćmo se da zbog toga neće biti većih nepriključa, ni protestnih skupština i brzojava, ni navale Samoboraca na Mariju Bistricu, koja nam otimalje slavu i koja se i protiv svoje volje »kita tuđim perjem«. Jedno je činjenica, da ni mi ni Bistričani nećemo biti baš mnogo zahvalni izdavačima ove knjige.

Križarsko bratstvo u Samoboru

prideđuje u nedjelju 23. ov. mj. u prostorijama Pučke knjižnice i čitaonice svečanu akademiju na kojoj će uz domaće križarsko bratstvo sudjelovati i članovi Križarske Pozornice iz Zagreba.

Među ostalim točkama dnevnog programa bit će davan igrokaz »Izdajica« kojeg će izvesti gosti Križ. bratstva, a kao posljednja tačka bit će »Sad ovamo, sad onamo« šalji vi igrokaz u činu kojeg će izvesti naše bratstvo.

Kako je ovo nadopuna prošlog programa »Omladinskog dana« to je ulaz besplatan! Dobrovoljni prilozima primaju se sa zahvalnošću. Početak točno u 7 sati na večer. Odbor

Nabavka voćnih i loznih sadnica

Svaki samoborski gospodar i vinogradar može da naruči od voćnih i loznih rasadnika Savske banovine mlade sadnice. Popis rasadnika od kojih se direktno naručuje nalazi se na općini i stoji svakom interesentu na uvid. Sadnice voćaka i plemenitih loza iz banovinskih rasadnika veoma su dobre i ustupaju se uz umjerenu cijenu: voćke prema vrsti od 0.25 do 4 Din, loza od 0.10 do 0.80 Din po komadu.

Najstrože je zabranjeno nabavljene voćke i loze preprodavati. Sve ostale detaljne upute dobiju se na općinskoj upravi

Odličan rod samoborskih vinograda

Ovih dana vrše se berbe u samoborskim vinogradima. Prem su u proljeće neki vinogradi stradali od mraza ipak je rod vinograda odličan, gotovo tekordan. Neki vinogradari sretni i zadovoljni hvale se da već tridesetak godina nije bilo ovako obilne berbe. Jedan primjer: na stanovitom kompleksu u Gzniku ubrano je lani svega tri hektara dok je ljetos ubrano devetnaest! I kvaliteta je odlična. Mošt je gust i pun sladora, pa će mlado vino biti izvrsno. Cijene vinu za sada još su stalne.

Nelojalna utakmica u poslovima osiguranja

Iz krugova osiguranika naših domaćih osiguravajućih društava dobivamo vijesti, da oko njih obilaze navodno zastupnici nekih osiguravajućih društava te prilikom toga obilaznja da posjećuju u glavnom osiguranike naših domaćih osiguravajućih društava i traže od njih, da im pokažu svoje osiguravajuće police na uvid. Naravno, ljudi koji u gornju svrhu obilaze, moraju da navađaju i razlog, zašto traže uvid u police naših domaćih osiguravajućih društava, a kako za to pravih razloga — doli širenja nepovjerenja spram naših domaćih osiguravajućih društava — nema, lako je razumjeti, da tom prilikom dolazi do situacija, koje unose izvjesnu zabunu u redove naših domaćih osiguranika, koji su, osiguravajući svoju imovinu kod naših domaćih osiguravajućih društava, vršili svoju nacionalnu i ekonomsku dužnost.

Možemo našim ljudima mirno saopćiti, da nitko nema prava tražiti od nijednoga osiguranika policu u bilo koju svrhu, niti je bilo koji osiguranik dužan ikomu pokazivati svoju policu u svrhu uvida.

Tu se naime radi o ordinarnoj neloyalnoj utakmici, za koju je simptomatično, da je uperena baš protiv naših domaćih osiguravajućih društava. Upozorujemo zato naše ljude koji su osigurani kod domaćih društava i koji dobro znadu, zašto su svoja osiguranja povjerali upravo domaćim našim društvima, da ovakovim trikovima ne nasjedaju.

U naša pak domaća osiguravajuća društva neka naši ljudi imadu i dalje potpuno povjerenje jer se ona vođe stručno i jer su dobro fundirana i u svakom pogledu kulantna

Napretkove vijesti

Stipendije

Središnja uprava H. K. D. »Napredak« u Sarajevu odobrila je za samoborsku podružnicu 5 stipendija za 3 učnice i 2 učenika. Na sjednici od 17. 9. uručene su stipendisti ma stipendije, a njima i njihovim roditeljima je održao predsjednik podružnice preč. g. J. Kocijanić prigodno predavanje o ciljevima »Napretka« naglasivši, da će se od sada podjeliti stipendije samo onima, koji će raditi u korist »Napretka« a nikako onima, koji traže od »Napretka« potpore, a za društvo nemaju interesa.

Knjižnica

Samoborska podružnica »Napredak« posudila je vrijednim a siromašnim učenicima veći broj školskih knjiga. Ove knjige morat će učenici vratiti svršetkom školske godine neoštećene društvu. Molbe za preostale knjige mogu se predavati društvenom knjižnici u svake nedjelje od 3—4 sati poslije podne kada se izdaju i knjige iz knjižnice beletri-stike.

Hrvatski dom

Dnu 19. 9 održao je sjednicu među društveni odbor za gradnju »Hrvatskog doma« u Samoboru.

Predsjednik napretkove podružnice u kratko je razložio sva pitanja koja su u vezi sa gradnjom doma, a blagajnik je izvjestio o materijalnom uspjehu zabave koja je priredena u dvorištu Samoborske štedionice. Izabran je posebni odbor na čelu sa g. Markom Bahovcem st. koji će preuzeti na sebe čitavu brigu oko gradnje doma, a napose sakuplja nje novčanih sredstava

Postolarski alat

prodaje se jeftino i to 4 stol i 4 stolca kožom preobučena, novi modernni kalupi, rame-hölereri za čizme, 2 table, mali ormarić sa 12 ladica, 3 stroja (Improved, Cilindar i Singer). — Uпитati u upravi našeg lista.

Dr. Vatroslav Fabek

otvorio je svoju odvjetničku kancelariju u Samoboru u Perkovćevoj ul. br 37

Suhi lijepi stan

od 2 sobe, kuhinje i nusprostorija iznajmljuje se odmah, električna i vodovod u kući. Uпитati Šmidhenova ulica (Laušin, postolar)

Stan

od 2 sobe s lijepim pogledom prema jugu, kuhinje u prvom katu, suho, vodovod u kući, drvavnice, iznajmljuje se u Samostanu oo. Franjevca od 15. o. mj.

ZAHVALA

Svim prijateljima, znancima i rodbini koji su dragog nam supruga i oca

Luku Došena

do hladna groba sproveli, odar mu cvijećem okitili, a nama izrađili svoje saučešće u teškim časovima koji su nas snašli, budi ovime najtoplija hvala.

Napose hvala g. dr. Mogutu koji je mnogo truda uložio oko našeg pokojnika. Isto tako hvala gđi Zlodi i gg. Krapcu i Kirinu, koji su nam bili od velike pomoći u ovim teškim časovima.

Svima još jednom hvala, a od dragog Boga plaća.

TUQUJUĆA SUPRUGA I DJEČICA

ŠKABERNA

GRADEVNI MATERIJAL

Betonske cijevi
Betonske stupove
Samoborski pijesak
Cementne pločke
Bet. vratačca za dimnjak
Betonske banje
Cigla, crijep, žlijebnjaci
Cement itd., itd.

dobijete uz najjeftiniju cijenu iz našeg ovdašnjeg željezničkog stovarišta dostavljenu u kuću.

Poslovnica:

ZAGREB, Samoborska c. 10

Telefon 7708